  Олимпиадные задания по биологии для 8 класса. Школьный этап.

Часть 1. Вам предлагаются тестовые задания, требующие выбора только одного ответа из четырех возможных. Максимальное количество баллов, которое можно  набрать – 15 (по 1 баллу за каждое тестовое задание). 
1. В процессе проведения исследования ученый использует соответствующие приемы, операции и регулятивные принципы, которые должны исключать субъективное толкование полученных результатов. Совокупность перечисленных компонентов называют научными: а) фактами; б) методами; в) гипотезами; г) проблемами. 

2. Наука, объектом изучения которой являются мхи: а) альгология; б) микология; в) бриология; г) зоология. 

3. В основе классификации организмов на два надцарства ядерные и доядерные лежат особенности их: а) клеточного строения; б) среды обитания; в) формы тела; г) образа жизни. 

4. Бактерии, способные связывать в результате своей жизнедеятельности неорганический атмосферный азот и продуцировать органические азотсодержащие вещества: а) гниения; б) цианобактерии; в) болезнетворные; г) клубеньковые. 
5. Отличительной особенностью всех красных водорослей является то, что в их жизненном цикле жгутиковые формы: а) имеют единственный задний жгутик; б) имеют два равных передних жгутика; в) имеют два неравных передних жгутика; 

г) полностью отсутствуют. 

6. На рисунке изображена диаграмма цветка, которой соответствует формула: 

[image: image1.emf]а) *Ч5Л(5)Т∞П1; 

б) *Ч5Л(5)Т∞П∞; 
в) ↑.Ч5Л5Т∞П1;                        

г) *Ч5Л5Т∞П∞. 

7. Из ниже перечисленных функций, стержневая корневая система выполняет лучше мочковатой корневой системой: 
а) всасывание; 

б) транспорт веществ;

в) вегетативное размножение; 

г) закрепление в грунте. 

8. Общим признаком голосеменных и покрытосеменных растений является:

а) наличие цветка; 

б) развитие из спор; 

в) развитие из семени; 

г) редукция спорофита. 
9. Транспирация позволяет растению: 

а) регулировать температуру и постоянно получать минеральные вещества; 

б) иметь запас питательных веществ в разных органах;

в) осуществлять вегетативное размножение; 

г) поглощать энергию солнца. 
10. Приступы малярии происходят во время паразитирования возбудителя болезни в: 

а) спинномозговой жидкости; 

б) клетках печени; 

в) кишечнике; 

г) крови. 
11. Многообразие размеров и форм клеток организма человека можно объяснить: 

а) разнообразием органических веществ, входящих в их состав; 

б) разнообразием химических элементов образующих их структуры; 

в) спецификой выполняемых ими функций в многоклеточном организме; 
г) спецификой размещения в структурах органов. 

12. В плазме крови человека больше всего солей: 
а) калия;
б) натрия; 
в) кальция; 
г) магния. 
13. Недостаток солей кальция в организме человека в первую очередь отразиться на: 

а) проведении нервных импульсов; 

б) свертывании крови; 

в) пищеварении; 

г) росте. 
14. На рисунке схематически изображен продольный срез ткань человека и образующие ее изолированные структуры. Можно утверждать, что эта ткань:
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 а) нервная; б) мышечная; в) эпителиальная; г) соединительная. 

15. Концентрация этого вещества в Боуменовых капсулах здоровой почки около 100 мг/дл, в то время как его концентрация в моче в норме равна нулю. Это вещество: 

а) глюкоза; 

б) мочевина; 

в) фосфат кальция; 

г) хлористое железо. 

  Часть 2. Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 10 (по 2 балла за каждое тестовое задание). 
1. На рисунке представлены два известных растения – ландыш майский и вороний глаз. Можно утверждать, что эти оба объекта: 

1) относятся к однодольным; 

2) имеют параллельное жилкование листьев; 

3) имеют ползучее корневище и мочковатую корневую систему; 

4) имеют мутовчатое расположение листьев; 

5) одинаковое строение цветка и, как следствие, его одинаковую диаграмму. 
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а) только 1; б) только 4; в) только 5; г) 1, 3; д) 1, 2 и 4. 

2. На рисунке представлена кровь здорового человека под микроскопом. 
[image: image4.emf]Цифрами (1 – 5) обозначены ее различные форменные элементы, из которых лейкоцитами не являются: 

а) только 2; 

б) только 2, 3; 

в) только 1, 2, 4; 

г) 1, 2, 3, 4; 

д) 2, 3, 4, 5. 
3. В производстве гормонов принимают участие следующие органы тела 
человека:

1) гипофиз; 

2) жировая ткань; 

3) сердце; 

4) поджелудочная железа; 

5) печень. 

а) только 1, 4; б) только 1, 4, 5; в) только 2, 3, 4; г) только 3, 4, 5; д) 1, 2, 3, 4, 5. 

4. Холерный вибрион попадает в организм человека: 

1) с загрязненными овощами и фруктами; 

2) с водой;  

3) при дыхании; 

4) при использовании плохо прожаренного мяса или рыбы; 

5) при загрязнении продуктов питания экскрементами животных. 

а) только 1, 2; б) только 2, 3; в) только 2, 4, 5; г) 1, 2, 4, 5; д) 2, 3, 4, 5. 

5. 
Закономерное чередование полового и бесполого размножения в жизненном цикле наблюдается у большинства: 1) кишечнополостных; 2) ленточных червей; 3) паукообразных; 4) споровиков; 5) пиявок.
 а) только 4; б) 1, 2; в) 1, 4; г) 2, 3; д) 1, 2, 4. 

  Часть 3. Вам предлагаются тестовые задания в виде суждений, с каждым из которых следует либо согласиться, либо отклонить. В матрице ответов укажите вариант ответа «да» или «нет». Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 5 (по 1 баллу за каждое тестовое задание).
1. Для растения вороний глаз большее значение имеет вегетативное размножение, чем половое. 

2. Злаки – систематическая группа растений, объединяющая растения одного рода. 

3. Как и у всех червей у гусениц бабочек отсутствуют ходильные конечности. 

4. У термитов стерильные рабочие особи могут быть представлены не только самками, но и самцами. 

5. Кожные железы хорошо развиты у земноводных, но практически отсутствуют у всех пресмыкающихся. 

  Часть 4. Вам предлагаются тестовые задания, требующие установления соответствия. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 5,5. Заполните матрицы ответов в соответствии с требованиями заданий. 

1. [мах. 3 балла] На рисунке изображены листовые пластинки двух типов – простые (А) и сложные (Б). Соотносите их цифровые обозначения (1-12) с типом листовой пластинки, к которому они относятся. 
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	Изображение
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Тип листовой пластинки(А или Б)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2. [2,5 балла] Соотнесите представленные на рисунке силуэты (1–5) с названиями хищных птиц (А–Д), которым они принадлежат. 
	Силуэт
	          1
	          2
	          3 
	          4       
	           5

	Хищные птицы
	
	
	
	
	


	Хищные птицы: 
А) канюк; 

Б) коршун; 

В) лунь; 

Г) сокол; 

Д) ястреб. 
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